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V nové koaliční vládě (ANO, SPD, Motoristé) vedené Andrejem Babišem (ANO) je oficiálně
na post ministra zemědělství nominován Martin Šebestyán. Ten v letech 2013 až 2022
zastával pozici ředitele Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF). V období
2018-2021 čelil oprávněné kritice, protože SZIF pod jeho vedením neváhal i přes zřejmý
střet zájmů tehdejšího premiéra Babiše proplácet dotace společnostem v rámci koncernu
Agrofert. Nevládní protikorupční organizace Transparency International ČR (TI) proto
varuje před jeho jmenováním z důvodu nízké osobní integrity a možného ohrožení
miliardových veřejných rozpočtů.

Ačkoliv je Šebestyán oficiálně nominantem vládní SPD, jejímž předsedou je Tomio Okamura, je
zřejmé, proč Andrej Babiš chce na Ministerstvo zemědělství dosadit právě jeho.

Šebestyán měl v době vedení SZIF k dispozici veřejně známé informace z otevřených zdrojů
potvrzující střet zájmů tehdejšího premiéra (2017-2021) Andreje Babiše. Jednalo se o podněty
Transparency International a rozhodnutí Evropské komise, která tehdy preventivně zastavila
evropské dotace pro Babišem ovládané společnosti a spustila auditní procesy.

Šebestyán tyto informace ignoroval a tlačil SZIF do pozice, která argumentačně nahrávala Babišovi a
jeho soukromým společnostem, místo toho, aby předcházel rizikům dopadajícím na veřejné rozpočty
a naplňoval roli nezávislé a nestranné instituce.

„Šebestyán v tehdejší roli šéfa SZIF selhal, protože byl jedním z klíčových lidí s vlivem na
vyplácení dotací firmám z koncernu Agrofert. Jeho nynější nominace na post ministra
zemědělství tak není překvapením. Hlavním faktorem, proč získal vládní nominaci není
odbornost nebo manažerské schopnosti, ale právě vysoká míra loajality vůči staronovému
předsedovi vlády Andreji Babišovi,“ vysvětluje David Kotora, výkonný ředitel TI.

Připomeňme, že Ministerstvo zemědělství má v portfoliu i dotační zdroje ze státního rozpočtu České
republiky, a to za téměř 50 miliard korun. Zemědělcům jsou nabízeny jednak dotační programy
Evropské unie, ty mohou být částečně kofinancovány i ze státního rozpočtu. A dále národní dotační
programy, které jsou plně hrazeny ze státního rozpočtu, a ty administruje a vyplácí Státní
zemědělský intervenční fond.

Koncern Agrofert podniká také v zemědělském sektoru a patří mezi významné čerpatele veřejných
prostředků skrze veřejné zakázky a dotační programy.
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